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前言

　　第2版前言　　会计是现代经济管理的重要组成部分，经济越发展，会计就越重要。
2006年财政部修订了基本准则和38条具体准则。
新会计准则体系的建立，对规范我国会计工作意义重大。
为了在短时间内准确把握新准则的核算要求，我们编写了《新编财务会计》及配套的《新编财务会计
学习指导与练习》。
该书于2008年7月出版后得到了广大读者的关注和认可。
随着经济的不断发展，近几年又有一些新的会计准则解释出台，税法也出现了一些变化。
为了更好地适应经济形势的发展和教学要求，本课题组成员对原学习指导与练习做了重要的补充和修
改。
《新编财务会计学习指导与练习（第2版）》具有如下特点。
　　1?内容更新。
本学习指导与练习仍以2006年财政部颁布的《企业会计准则》为主要编写依据，同时根据《企业会计
准则解释第3号》和2008年12月31日财政部和国家税务总局发布的《中华人民共和国增值税暂行条例实
施细则》，对相关内容进行了调整。
　　2?习题类型与考证挂钩。
本学习指导与练习的习题类型以财政部助理会计师、会计师考试的题型一致，习题难度与助理会计师
相似。
　　3?结构合理。
基于教学改革的要求，本学习指导与练习配合教材做了适当的删减，按项目进行教学与学习指导。
以6个会计要素为主线，分别介绍了17个项目的具体核算和练习，最后介绍了非货币性资产交换、借款
费用和债务重组这3个特殊项目的核算与练习。
　　4?适用面广。
本学习指导与练习适合各类高职院校、高等专科学校、成人教育高等专科学校和本科院校的二级职业
学院会计专业学生使用，也可供企业会计从业人员的培训及各类自学考生使用。
　　5?准则指导。
本学习指导与练习按项目相应配备了2006年颁布的《企业会计准则》及与主教材相关的《企业会计准
则解释第3号》，作为学生学习的工具。
　　本学习指导与练习的作者均是教学和科研第一线的“双师型”骨干教师，具体分工如下：王静、
李金茹为本书主编，张瑶、李婉琼、郭永生为副主编。
全书由李金茹提出编写大纲，王静负责全书文字的修改、润色和最终的统稿、定稿。
项目一、项目二由刘丽娟编写；项目三、项目十八由李婉琼编写；项目四、项目七由王静编写；项目
五由郭永生编写；项目六、项目二十由常雪梅编写；项目八由张瑶编写；项目九由周艳艳编写；项目
十、项目十一、项目十二、项目十九由方建新编写；项目十三、项目十四、项目十五、项目十六、项
目十七、模拟试卷一、模拟试卷二由李金茹编写。
　　本学习指导与练习在编写过程中借鉴了同类教材，走访了多家企业，特别是得到了电子工业出版
社许振伍老师的大力支持与帮助，在此一并表示感谢！
　　尽管我们为编写此书付出了很大的努力，但囿于理论水平和实践经验，加之时间仓促，书中难免
有疏漏之处，欢迎广大读者批评指正，以便再版时修正完善。
　　编者
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内容概要

　　本书以《中华人民共和国会计法》及2006年颁布的《企业会计准则》为主要依据，在编写过程中
借鉴了大量同类教材，走访了多家企业。
本书与《新编财务会计（第2版）》一书配合使用，可以突出会计核算实务，注重动手能力的训练，
以便很好地提高读者分析问题与解决问题的能力。

针对《新编财务会计（第2版）》的20个项目，本书编写了相应的指导与练习题，内容包括：资产的核
算，即货币资金、应收及预付款项、存货、对外投资、固定资产、无形资产、投资性房地产的核算；
负债的核算；所有者权益的核算；收入、费用、利润的核算；资产负债表、利润表、现金流量表、所
有者权益变动表、会计报表附注的编制；非货币性资产交换、借款费用和债务重组业务。
为了强化学习效果，本书还特意编写了两套模拟试卷。
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书籍目录

项目一 货币资金的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
项目二 应收及预付账款的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
项目三 存货的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第1号——存货
项目四 对外投资的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第2号——长期股权投资
项目五 固定资产的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第4号——固定资产
项目六 无形资产的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第6号——无形资产
项目七 投资性房地产的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第3号——投资性房地产
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项目八 负债的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第9号——职工薪酬
项目九 所有者权益的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
项目十 收入的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第14号——收入
项目十一 费用及企业所得税的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第18号——所得税
项目十二 利润及利润分配的核算
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
项目十三 资产负债表的编制
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第30号——财务报表列报
项目十四 利润表的编制
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第30号——财务报表列报
项目十五 现金流量表的编制
一、 单项选择题

Page 5



第一图书网, tushu007.com
<<新编财务会计学习指导与练习>>

二、 多项选择题
三、 业务题
阅读资料
企业会计准则第31号——现金流量表
项目十六 所有者权益变动表的编制
不定项选择题
阅读资料
企业会计准则第30号——财务报表列报
项目十七 会计报表附注的编制
不定项选择题
阅读资料
企业会计准则第30号——财务报表列报
项目十八 非货币性资产交换
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第7号——非货币性资产交换
项目十九 借款费用
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第17号——借款费用
项目二十 债务重组
一、 判断题
二、 单项选择题
三、 多项选择题
四、 业务题
阅读资料
企业会计准则第12号——债务重组
模拟试卷一
模拟试卷二
参考文献
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章节摘录

版权页：   一、判断题 1.企业在初始确认时将某项金融资产划分为以公允价值计量且其变动计人当期
损益的金融资产后，视情况变化可以将其重分类为其他类金融资产。
 （ ） 2.交易性金融资产是按公允价值进行后续计量，且公允价值变动计入当期损益。
（ ） 3.交易性金融资产在资产负债表日的公允价值大于账面价值的差额应作为投资收益。
（ ） 4.企业持有交易性金融资产期间，对于被投资单位宣告发放的现金股利应当确认为当期的投资收
益。
 （ ） 5.企业对其他单位的长期股权投资，即使其持股比例不超过20％，只要能对被投资单位的财务和
经营政策施加重大影响，仍应采用权益法进行核算。
 （ ） 6.企业取得长期股权投资，实际支付的价款或对价中包含的已宣告但尚未发放的现金股利或利润
，应构成长期股权投资的成本。
 （ ） 7.企业持有的长期股权投资发生减值的，减值损失一经确认，即使以后期间价值得以回升，也不
得转回。
 （ ） 8.长期股权投资在成本法核算的情况下，只要被投资企业宣告分派现金股利就应该确认投资收益
。
 （ ） 9.采用成本法核算，投资企业确认的投资收益仅限于所获得的被投资企业在接受投资后产生的累
积净利润的分配额。
 （ ） 10.在对长期股权投资进行权益法核算时，对于被投资单位净损益以外所有者权益的其他变动，
投资企业都应该按持股比例计算应享有的份额，借记或贷记“资本公积——其他资本公积”。
 （ ） 二、单项选择题 1.下列各项中，应反映在交易性金融资产的初始计量金额中的有（ ）。
 A.债券的买人价 B.支付的手续费 C.支付的印花税 D.已到付息期但尚未领取的利息 2.以下属于交易性金
融资产的有（ ）。
 A.购人长期持有的股票 B.库存现金 C.银行存款 D.购入的准备随时变现的债券 3.某企业2012年1月1日以
每股10元，其中含有已宣告的现金股利每股0.1元，购人甲公司股票10000股，作为交易性金融资产。
另支付交易费用500元，则该交易性金融资产在取得时的人账金额为（ ）元。
 A.99 000 B.99 500 C.100 000 D.100 500 4.根据我国《企业会计准则——金融工具确认和计量》规定，企业
的交易性金融资产在持有期间取得的现金股利，应确认为（ ）。
 A.投资收益 B.营业外收入 C.财务费用 D.交易性金融资产成本的调整 5.A公司2012年1月10日购人B公
司15万股股票作为交易性金融资产，每股价格为6元。
3月15日收到B公司分派的现金股利3万元。
6月30日该股票的市价为每股6.5元，则交易性金融资产6月30日的账面余额为（ ）万元。
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